Wochenplan Klasse: 8; Woche: 31

Berechne den Wachstumsfaktor g

1) Zunahme um 24 % q-=
2) Preisnachlass um 31 % q-=
3) Nachlass um ein Drittel gq=

4) mit Mehrwertsteuer 15% g =
5) Rabattvon 40 % q=
6) Erhéhung um ein Drittel q=
7) 19 % Skonto q=
8) Preiserhbhungum28%  q=
9) 7 % Rabatt q=
10) Vermehrung um 24 % q=

2. Berechne den vermehrte bzw. verminderten Grundwert

1) 1,98 m vermehrt um 20 % G=
2) 282 km vermehrtum 9 % G=
3) 262 m2vermindert um 28 % G=
4) 385 km vermehrt um 28 % G=
5) 196 ml vermindert um 43 % G=
6) 380 € vermehrtum 43 % G=
7) 142 m2vermindert um 32 % G=
8) 283 km vermehrt um 20 % G=
9) 350 hl vermindert um 8 % G=
10) 2,71 tvermehrt um 37 % G=

3. Berechne die Lésung
a)4x+8=10 b) 0,5x -5=-2,5 + 4x



4. Vereinfache die Terme
5b + 2 - (6a + 6b)
5¢-1-(4b-9c)
5+4-(9a+7b)

(-2b) - (7b + 6¢)
(-2a) - (5a - 4b)
3c - (7c + 8a)

5. Klammere den gré3tmoglichen Faktor aus
40 d2y - 4 dy
66 y3a - 30 y?a
40 z8d + 45 22
32 zx? - 16 zx
9 dy2? - 36 dy?

27 x2-12 X

6. Die Mehrwertsteuersatze in Europa sind unterschiedlich. Ein Unternehmen bietet in seinen
europaischen Filialen Inlineskater zum gleichen Nettopreis an. Auf diesen Nettopreis
kommen je nach Land unterschiedliche Mehrwertsteuerbetrage.

Deutschland: 19 %

Danemark: 25 %

Finnland: 24 %

Irland: 23 %

In Finnland kostet ein Paar einschlieRlich Mehrwertsteuer 41,48 €.

a) Was bezahlt man dafir in den danischen Filialen einschlie3lich Mehrwertsteuer?

b) Wie viel Euro sind die Inlineskater in Deutschland billiger als in Danemark?

c) In Luxemburg ist ein Paar der Skater um 2,04 € glnstiger als in Irland. Berechne den

Mehrwertsteuersatz in Luxemburg.



